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АКТУАЛЬНІПИТАННЯ ЩОДО РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ

ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

За останні десять років в Україні широко обговорювали проекти медичної

реформи: запровадження інституту сімейних лікарів, появу лікарняних кас та

медичних полісів. Жодну з десятків пропозицій так і не можна вважати до кінця

реалізованою.

Проте питання реформ у медичній галузі і далі турбує не лише урядовців, а

й кожного пересічного громадянина. Дослідження показують, що кожен другий

українець відмовляється від візитів до лікаря через неможливість сплатити за

лікування. Саме тому зміни в системі охорони здоров’я повинні бути

негайними та високоефективними.

Актуальність медичного страхування як додаткового джерела фінансування

медичних закладів в Україні є безсумнівною. Адже це забезпечить більшу

доступність, якість та повноту задоволення потреб населення в наданні

медичних послуг, усуне необхідність фінансових розрахунків застрахованої

особи у лікарні, а при порушенні медичним закладом стандартів лікування

усуне необхідність оплачувати вартість тих чи інших послуг. Проте медичне

страхування в Україні може спіткати багато перешкод. Найголовнішими з них

є: значне фінансове навантаження на фактичних платників страхових внесків,

збільшення витрат на утримання адміністративного апарату, відсутність

інституту відповідальності учасників процесу медичного страхування.

Найбільш важливим кроком в системі реформ є введення в практику

клінічних протоколів лікування, які включали б лише назву діючої речовини, а

не назву лікарського препарату. Це дозволить зменшити рівень корупції

фармацевтичних гігантів. Крім того, необхідно заборонити рекламу

рецептурних препаратів.



Наступним важливим етапом у реформуванні системи охорони здоров’я є

оптимізація мережі медичних закладів. Наша країна - лідер за кількістю ліжок

на душу населення: в Європі в середньому 500 на 100 тис осіб,а в Україні – 950.

Експерти пропонують автономізацію медичних закладів, що дозволить зняти

з держави тягар з оплати комунальних послуг та допоможе залучити інвестиції

в цю галузь. При наданні лікарням більшої автономності, вони самі зможуть

вирішувати, які відділення в них більше завантажені та потребують

додаткового фінансування, а які взагалі можна закрити. Це саме стосується і

оплати праці. Більш кваліфіковані лікарі зможуть отримувати більшу

зарплатню, тоді як ті, до яких не стоїть черга пацієнтів – ні. Таким чином

структура лікарень та лікарів будуть приведені у відповідність до реальних

потреб людей.

Болючим питанням в системі реформ і досі являється створення інституту

сімейних лікарів. Адже невдалі спроби перекваліфікації спеціалістів та

невдоволеність студентів медичних закладів, які після закінчення навчання

відправляються на роботу у село, тільки зростає. Тому необхідно

працевлаштовувати сімейних лікарів як приватних підприємців з укладанням

договору між сільською громадою та медичним працівником,що забезпечить

змогу перевірки роботи лікаря та виступить стимулом для підвищення її якості.

Проте будь-які реформи - це реалізація великої кількості фінансів, яких, на

жаль, наша країна не має. Крім того, будь-які зміни у медичній галузі можуть

бути гостро сприйняті представниками середньої медичної ланки, як основної

ланки корупційних схем.

Реформи в системі охорони здоров’я однозначно необхідні. Проте насамперед

потрібно, щоб кожен медичний працівник усвідомив необхідність цих змін та

підтримав їх, а пересічний громадянин виявив повагу до праці медичного

працівника.


